sobriété, efficacité, renouvelables

négaWatt

Impact sur I'emploi en 2020

Une analyse a partir du scénario négaWatt 2006
réalisée par le CIRED
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Hypotheses et méthodes

négaWatt

Comparaison scénario négaWatt 2006 / tendanciel 2006
Effet sur I'emploi en France, en 2020

Effet net = emplois créés + emplois détruits + effet induit

Comment le calculer ?

e Emplois créés et détruits "directs" (spécifiques) : étude technico-
économique (Ademe)

e  Emplois "indirects" (génériques) : comptabilité nationale (INSEE)
Hypotheses :
e Pétrole a 80 €/baril

e Les ménages payent les investissements et bénéficient des
économies d'énergie

e /] dépenses si économies > investissements, |, sinon
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Résultats

Emplois (équivalents temps plein)
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Détails des emplois creés

[ énergies renouvelables

@ isolation et chaudiéres efficaces

O appareils électriques et lampes efficaces /

Otransports en commun

m éolien
m PV

O solaire thermique
0 biogaz

W bois

@ agrocarburants

E UIOM

O géothermie

W petite hydraulique

119




négawatt Pourquoi un effet net positif ?

— commerce et réparation automobile

~~ solaire thermique
—— batiment

— transports en commun par route
—|— transport ferroviaire
—~ éolien

—~ solaire photovoltaigue

moyenne consommation des ménages

—— automobile

— houille et lignite

production et distribution d'électricité

@ contenu en emploi direct
I contenu en emploi indirect

— distribution de gaz

— raffinage de pétrole
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Emplois équivalent temps plein par million d'euro
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Contenu en emploi par branche en France en 2005
Calculs d'apres Ademe et INSEE
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http://www.centre-cired.fr/perso/quirion/quirion_emploi_wwf. pdf
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Le cout de la transition énergétique

Quelques éléments de réflexions
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Le photovoltaique bientot compétitif !

en c€ par kWh
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négaWatt Nucléaire : courbe d’apprentissage négative

100
En France,

chaque nouveau kW
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négaWatt Facture énergétique
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